

Po nesreči na prelazu v Dornavi:

Odborniki zahtevajo ureditev prelazov

Burno razpravo o varnosti na železniških prehodih v ptujski občini je izzval Alojz VALENKO, odbornik iz Dornave. Vprašal je, kaj je storjenega za zavarovanje železniškega prelaza pri Dornavi in kdo je dejansko krivec težke nesreče, v kateri je izgubilo življenje šest otrok, več pa jih je bilo težje ali lažje poškodovanih. Čeprav je preteklo že dva meseca od nesreče, nihče ni nič ukrenil. Poskrbeli niso niti za boljši pregled pri omenjenem prelazu. Tam bi bilo potrebno podreti brajde, drevo in manjšo stavbo.

Inž. Milan Koren je naglasil, da je bilo delo komisije, ki je

ukinila zapornice, polovičarsko. Ptujski inšpektor, ki je sodeloval v komisiji, bi moral zahtevati vsaj odstranitev drevesa, brajd in hiše. Zakaj nismo zvedeli imen članov komisije? Nesreča je prizadela naše občane, zato smo dolžni preprečevati take tragedije sami in zahtevati upravičeno podporo od družbe.

Drago Klobučar, referent za varnost prometa pri SO Ptuj, je med drugim poročal, da v zapisniku o komisijem pregledu piše, da naj občina izda odločbo za ureditev preglednosti prehoda. Omenjeno odločbo bi moral izdati cestno komunalni inšpektor. Povedal je tudi, da je

v ptujski občini 23 prehodov. Zadnje čase so ukinili zapornice na štirih železniških prehodih. Ptujski cestni inšpektor je dal soglasje k ukinitvi zapornic z zahtevo, da se uredi cestna signalizacija. Vprašanje je tudi, ali je potrebno toliko prehodov? Tudi na najmanjših prehodih je prišlo do nesreč. Na nezavarovanih prehodih poljskih cest so prišli pod vlak že večkrat tudi traktorji. Ob železnici pri prehodih ne bi smeli sejati visokih kultur, ki zastirajo preglednost. Misliti bi morali na zavarovanje vseh prehodov, ne samo enega. Posebno v jesenskem času, ko je megla in manjša pre-

glednost, so ob železniških prehodih potrebne signalne naprave, in to svetlobne.

Janko Znidarič iz Gorišnice je poudaril, da so bile zapornice pred leti, ko je bil manjši promet, sedaj, ko se je znatno povečal, pa so jih odstranili. V tem ni nobene logike. Ali je upravičeno, da o tako pomembnem vprašanju odloča samo nekaj članov komisije? Kje je njihova odgovornost?

Odborniki so zahtevali imena članov komisije, ki je ukinila zapornice. V komisiji so bili: Jože Pavlič in Jože Pristovnik od ZTP Maribor, Bogomir Conč od SVTK Celje, Hubert Jurkovič od SVP Maribor, Zdravko Macarel od republiške prometne inšpekcije iz Ljubljane, Vladimir Tominc od cestnega podjetja Maribor in Franc Vamberger, cestno komunalni inšpektor, predstavnik SO Ptuj Franc Masten je prav tako

naglasil, da nam ne sme vseeno, kako se železniški hodi urejujejo. Kor odborniki smo za to zadolženi. Ker je odgovorna, je treba urediti, le sebi zaradi tega, ker prihaja tragedij z večjim številom tev. Občinska skupščina pripravi odlok za ureditev zavarovanje vseh železniških prehodov. Treba je pokazati, kar je nujno potrebno storiti za varnost. Nedvomno je treba najprej postaviti svetlobne nale, ki bodo opozarjali na hod vlaka in preprečevali gedije.

Burna razprava je pokazala, da se nič ne stori, preden se kaj ne zlomi. Prav gotovo šest mrtvih žoljarjev in več drugih ponesrečenih na železniških prehodih že dovolj in da je nji čas, da se zavaruje prehod na prehodih v ptujski občini.

Novosti in izpopolnitve pokojninskega in invalidskega zavarovanja

V dosedanjem razvoju pokojninskega in invalidskega zavarovanja v naši državi, so se uveljavila prizadevanja družbene skupnosti, da bi se delovnemu človeku omogočila čim večja socialna oziroma materialna varnost, ko bi zaradi starosti ali invalidnosti prenehal delati. Konec leta 1968 je bilo v Jugoslaviji zavarovanih 4 milijone 256.150 oseb ali 21 odstotkov skupnega števila prebivalcev.

Skupni izdatki tega zavarovanja so znašali 7 milijard dinarjev, kar je 8,8 odstotka narodnega dohodka, ki je bil v tem letu ustvarjen v narodnem gospodarstvu oziroma 6,9 odstotka skupnega narodnega dohodka. S tem smo se približali odstotku narodnega dohodka, ki ga dajejo v ta namen bolj razvite države od naše.

Ti podatki kažejo, kako pomembno je pokojninsko-invalidsko zavarovanje pri zagotavljanju socialne varnosti delovnih ljudi posebno pri razdelitvi razpoložljivih sredstev. Pokojninsko zavarovanje je sestavni del celotnega družbeno-ekonomskega sistema, njegov uskladeni in uspešni razvoj pa je eden izmed važnih pogojev za politično in gospodarsko stabilnost. Zaradi tega je bilo potrebno pregledati delovanje sedanjega pokojninskega sistema in probleme, ki se pojavljajo pri njegovem izvajanju in jih oceniti v luči smotrov družbene in gospodarske reforme. V izvajanju sedanjega si-

stema so se pojavili številni problemi, ker sprejetih načel nismo dovolj dosledno uresničevali. Težave so povzročila tudi gibanja na drugih področjih našega gospodarstva in družbenega življenja, s katerimi je dolgoročno socialno zavarovanje zelo tesno povezano. Po splošni sodbi ni potrebno za premagovanje sedanjih težav ustvarjati novega sistema. Zadostuje, da ustrezno spreminimo sedanjega oziroma najdemo boljše rešitve za delovanje nekaterih njegovih instrumentov, da bi se v praksi resnično uveljavila načela po katerih se odnosi na tem področju urejajo. V zadnjih letih so se zaostriji mnogi problemi. Financiranje pokojninsko-invalidskega zavarovanja ni bilo dosledno ki po zakonu temelji na dolgoročnem določanju prispevnih stopenj in oblikovanju večjih rezerv skladov.

V višini pokojnin so nastale neupravičene razlike, ki niso rezultat različnega delovnega prispevka zavarovancev in njihovih vlaganj v sklade. Vse prepočas: so se usklajevale stare in nove pokojnine, priliv novih upokojencev, posebno invalidskih pa je bil hitrejši kot je bilo pričakovati. Ob hitrem naraščanju porabe pokojninskih skladov so nastali primanjkljaji, izčrpale so se rezerve, kar je oteposobilo sklade, da bi vedno pravočasno izpolnili svoje tekoče obveznosti.

Na podlagi delovanja sedanjega pokojninskega si-

stema, nadalje demografskih, ekonomskih in drugih gibanj, ki jih lahko pričakujemo v prihodnjem obdobju, bi bilo potrebno v sedanjem sistemu spreminiti predvsem: določanje pokojnin, način usklajevanja pokojnin z ekonomskimi gibanji, vire in način financiranja skladov ter razširiti pristojnost samouprave pokojninskega zavarovanja. -d (Nadaljevanje prihodnjic)

POMOČ NAJMLAJŠIM

Požar v Zg. Novi vasi je globoko odjeknil tudi med učenci osnovne šole Pohorski odred v Slov. Bistrici. Takoj po dogodku so se odločili zbirati pomoč za mlade v tej vasi, ki so izgubili v požaru streho. V nekaj dneh so bili doseženi veliki uspehi. Zbrali so skupno 3200 ND. Denar so nakazali na hranilne knjižice otrokom prizadetih družin.

Pri tej akciji so se najbolj izkazali učenci 4. c razreda, ki so zbrali 852 ND, 4. d razred je zbral 484 ND in 3. d razred je zbral 449 ND. Glavni del ostalega denarja so zbrali učenci tretjih in četrtilih razredov osnovne šole Pohorski odred.

Tednik vaš list



PANONIJA, Ptuj

priredi za cenjene kupce, ki bodo v času od 5. do vključno 28. decembra 1969 kupili kakršnokoli blago v vrednosti najmanj 100 dinarjev proti plačilu v gotovini v njenih prodajalnah

NOVOLETNO NAGRADNO ŽREBANJE

Javno žrebanje nagradencev bo v ponedeljek 29. DECEMBRA 1969 ob 15. uri na Trgu mladinskih delovnih brigad (pred Magistratom); izvedel ga bo osebno dedek Mrz

GLAVNE NAGRADE:

1. Pralni stroj »Gorenje«
2. Električni štedilnik »Gorenje«
3. Sivalni stroj
4. Radijski sprejemnik
5. Električni brivnik

in še 100 praktičnih dobitkov kot so: vreča moka, vreča sladkorja, vreča testenin, garnitura emajlirane posode, smučji, sanke, smučarski pulover, volnena odeja itd.

KOLEKTIV PANONIJE ŽELI VSEM POTROŠNIKOM SREČNO IN USPEHA POLNO NOVO LETO 1970!

rihodnost izvozu

Steklarne »Boris Kidrič« je v larskem svetu pojem, ki govori o kvaliteti in dobrih odnosih. Ta rogaški obrat, v katerem so se specializirali za izdelavo razsvetljavnega stekla. Po nekaterih težavah lahko delavci bližje Steklarne z zadovoljnim ugotovljajo, da so posilili na boljše. Pogovarjali se z vodjem obrata steklarne »Boris Kidrič« tovarništvom Drnovščem in zagotovili mnoge zanimivosti. Škoda, da se je pojavilo nekaj težav, posebno potem, ko so bile težave prebređene.

»Zal moram priznati, da se veliko bolj navdušujemo za sodelovanje s tujimi partnerji. Delo imamo plačano takoj, to pa je še kako pomembno za naš obstoj. Domače kupce bi morali pretežno kreditirati, ob misli na obnovo obrata pa to ni mogoče. Domačini posebno pritiskajo na nas sedaj, ko se bližamo novemu letu. Razumemo potrebe proizvajalcev lestencev, toda najprej moramo zagotoviti sredstva za rekonstrukcijo. Če bi nadaljevali s politiko kreditiranja, bi pričeli stagnirati, to pa bi bilo sedaj, ko smo osvojili tuje tržišče, zares nesmiselno,« je zaključil tovarniš Drnovšek.

Z ormoškega posvetovanja na temo »kulturne skupnosti in financiranje kulturnih dejavnosti«

VEČJO PODORO RAZVOJU

amaterske kulturno prosvetne dejavnosti

Obsežnim in intenzivnim razpravam, ki so bile v zadnjem času na temo financiranja kulturnih skupnosti in njenih dejavnosti v republiki in občini, so se pričeli tudi Ormožani. Pred sedanjim so se zbrali v dvorani delavske univerze v Ormožu številni družbenopolitični, kulturni in javni delavci, ki so razkrili marsikaj zanimivega.

Minica Pšček, članica izvršnega odbora občinske komisije SZDL Ormož je najprej k osnutku zakona o kulturnih skupnostih in financiranju kulturnih dejavnosti podala nekaj uvodnih misli, ki jih je ilustrirala z zanimivimi številničnimi prikazovalci. Med drugim je poudarila, da je amaterska dejavnost na območju ormoške občine prevladujoča kulturna dejavnost, ki pa žal iz leta v leto vse bolj izgublja na svojem pomenu. Temu je vzrok predvsem spreminjujoča se socialna struktura prebivalstva in prazne blaginje kulturno prosvetnih društev.

Na zmanjšanje kulturne dejavnosti so imeli vpliv tudi nekateri organizacijski premiki, zlasti ustanovitve delavske univerze, ki je prekulturno prosvetnem podvzela nekatere naloge na kulturno prosvetnem področju.

1. Bistveni predlog, ki so ga dali Ormožani k osnutku zakona je v tem, da bo moral zakon dati več poudarka spodbujanju in podpori razvoja amaterske kulturne prosvetne dejavnosti, zlasti na tistih območjih, ki jih s svojo dejavnostjo ne pokrivajo poklicne kulturne ustanove.

Nadalje so predlagali tudi naslednje:

2. Nujno bi bilo treba razmisliti o razmejevanju sredstev med poklicnimi in amaterskimi gledališči, še posebej na tem območju, saj nam stara praksa kaže, da so večino sredstev za kulturno dejavnost porabile poklicne ustanove, ki pa nudijo »periferinim in manj razvitim občinam« tako drage usluge, da jim le te niso dostopne.

3. Udeleženci posvetovanja v Ormožu smatrajo, da bi morale biti temeljne kulturne skupnosti v občinah, le te pa morajo vzpostaviti s sosednjimi občinami trdno medsebojno sodelovanje, ki se mora odraziti v celotni regiji katere koli geografsko in kulturno zaključene celote.

4. Republiška kulturna skupnost mora temeljito razmisliti, kako pomagati manj razvitim občinam. Ze v na-

prej je namreč znano, da sredstev za razvoj kulture ni in še ne bo dovolj. Medsebojne hierarhične odnose med republiško kulturno skupnostjo in temeljnimi kulturnimi skupnostmi bi bilo treba urediti po približno enakem ključu, kot je to urejeno med republiško izobraževalno skupnostjo in temeljnimi izobraževalnimi skupnostmi v občinah.

Mnoge tovrstne razprave širom po Sloveniji so odraz potrebe po zakonski ureditvi

področja kulturno prosvetne dejavnosti, zlasti pa po ureditvi njenega financiranja. Dosedanje resolucije, priporočila in nekatera načelna določila v občinskih statutih, katerih realizacija je bila predvsem odvisna od dobre volje družbenopolitičnih organizacij in drugih dejavnikov, stanje na področju kulture niso zadovoljivo rešile. Upajmo, da bo v bodoče tudi to področje ugodnejše rešeno, kot je bilo do sedaj.

J. S.

S snegom zasuta Lackova ulica v Ptuj

Sreča v nesreči

Včasih kdo poreče: »Novinarji pa imajo zares povsod poleg svoj nos.« V tem reku je seveda precej resnice, mnogokrat pa imamo nosove poleg tudi takrat, ko nam po njih streže kakšna višja sila. To se mi je pripetilo v prejšnjem tednu, ko sem po celodnevem tekanju v Ormožu s praznim želodcem prispel v Ptuj in se odpravil v hotel na abonentsko kosilo. Nenadoma se je zgodilo,

v času »katastrofe« na pločnikih smo se seveda precej prestrašili, vendar pa razen strahu in mokrega »spricerja«, ki nas je obliil, kaj hujšega ni bilo. Zares sreča v nesreči.

Čeprav nekoliko prestrašen, sem se spomnil na foto aparat, ki ga vedno in povsod nosim s seboj v aktovki. Vse ostalo vam pove posnetek, ki ga priobčujemo k temu sestavku.



Razen strahu in prekinitev prometa, se ni zgodilo nič hujšega

V Lackovi ulici se je z Brenčičeve zgradbe vsulo nekaj kubikov mokrega snega, ki je dobesedno zasul cestišče in za nekaj časa zaprl ves promet. Sreča v nesreči, da v času, ko je zgrmela na ulico velika količina snega, ni bilo tod nobenega vozila ali pešcev. Tisti, ki smo bili:

Na zgradbah ob tako ozkih ulicah kot je Lackova, bi kazalo v bodoče na strehah urediti vse potrebno, da se sneg ne bi mogel v trenutku vsuti na cestišče in pločnike. Tokrat je minilo brez žrtev in materialne škode. Kdaj drugič se lahko konča drugače.

J. S.

Tednik vaš list

Posebni zanimanjem sem posredoval odgovor na vprašanje, kakšne odnose imajo z domačimi proizvajalci in kupci.

Trgovsko podjetje na veliko in malo IZBIRA, Ptuj, sporoča svojim cenjenim odjemalcem, da bo od 29. do 31. decembra 1969 v popoldanskih urah obiskal dedek Mrz vse mestne prodajalne podjetja in kupce prijetno presenetil.

CENE ŽIVLJENJSKIH POTREBŠČIN IN REALNI OSEBNI DOHODKI V ORMOŠKI OBČINI

Nivo skupnega indeksa cen življenjskih potrebščin se je v letošnjih devetih mesecih v primerjavi z enakim obdobjem lani dvignil za 8,8 %, glede na povprečje leta 1968 pa znaša porast 8,5 %. Na takšno oblikovanje skupnega indeksa je letos vplivalo nenehno naraščanje stroškov za nabavo industrijskih izdelkov, ki se jim cene prosto oblikujejo, priče pa smo tudi intenzivnemu naraščanju cen prehrabnim artiklom, kurjavi ter drugim predmetom in storitvam.

V primerjavi z lanskim letom so se povečali stroški za prehrano za 7,5 % (ponovne podražitve v oktobru), pri piščah za 11 %, tekstilnih izdelkih za 10,6 %, pri obutvi in usnju za 11,5 %, stroški za stanovanje (najemnine) so v porastu za 4 %, pri pohištvo in gospodinj-skih potrebščinah za 10,9 %, pri higienskih potrebščinah za 4,2 %, pri kulturnih storitvah (radio, televizija itd.) 9,8 % in pri prometu 5,7 %.

Približno enak porast cen življenjskim potrebščinam je zabeležen v celotnem jugoslovanskem merilu (8 %) in v SR Sloveniji (9,4 %). Dejstvo je, da je gibanje cen v ponovni ekspanziji in da so potrebni v okviru celotne države temeljiti ukrepi za stabilizacijo tržnišča.

V primerjavi z istim obdobjem lanskega leta se je nivo realnih osebnih dohodkov v letošnjih devetih mesecih dvignil za 7 %. Še posebej viden porast realnih osebnih dohodkov je zabeležen pri zaposlenih v gospodarstvu (12,3 %), dočim znaša porast pri zaposlenih v gospodarstvu 5,2 %.

Porast cen življenjskim potrebščinam, drugim predmetom in storitvam je za občane vse-

kakor hud udarec, saj na določenih področjih beležimo komaj zadovoljive osebne prejeme, ki

V ormoškem gospodarstvu poleg pozitivnih tudi negativni pokazovalci

Pregled analize poslovnega uspeha delovnih organizacij iz gospodarstva za obdobje januar — september 1969 v občini Ormož, nam poleg pozitivnih in optimističnih pokazovalcev kaže tudi nekaj takšnih, ki zaskrbnjujejo, in sicer: stagnacija dohodka, akutna problematika nelikvidnosti, saj znašajo obveznosti do dobavitelja čez 10 milijonov novih dinarjev in nimajo kritja v sredstvih za prodano blago, kopičenje zalog trgovskega blaga, rapidno naraščanje cen repro-materialu in drugemu trgovskemu blagu, kritično stanje v kmetijstvu v pogledu živinorejske proizvodnje in preskrbe z mesom, naglo naraščanje osebnih dohodkov itd. ...

Za premostitev obstoječih slabosti bi bili potrebni nekateri daljnosežni gospodarski ukrepi, ki bi stanje ne samo normalizirali, ampak ustvarili tudi znošnejše pogoje za nadaljnjo pospešeno rast gospodarstva.

Mnogo bi k temu lahko prispevale tudi delovne organizacije same, ki bodo morale v bodoče bolj skrbeti za vsklajevanje notranjih razmerij in kar najbolj učinkovito odstranjevanje pomanjkljivosti in subjektivnih vplivov. Seveda pa ostane naloga predstavniških organov, predvsem višjih družbenopolitičnih skupnosti, da razrešujejo konkretna neskladja, ki

žal ne zadoščajo za kritje vseh, včasih tudi najnujnejših družinskih izdatkov. In kaj nam bo na tem področju prineslo novo leto, ki nam že trka na vrata? Obeti niso preveč optimistični. Sicer pa nam dedek Mrz skoraj vsako leto prinese kaj novega! J. S.

se v našem gospodarstvu pojavljajo včasih celo na tekočem traku. J. S.

»Šla bi, če bi vedela«

V minulem tednu, sem v dveh krajših sestavkah nekoliko okaral Ormožane zaradi slabega obiska na dveh kulturnih prireditvah. Naša redna bralka iz Ormoža, mi je v zvezi s tem dejala naslednje: »Res je, da Ormožani nismo kaj prida obiskovalci že tako redkih kulturnih prireditev, vendar pa je temu mnogokrat kriva tudi nezadostna reklama. Lepak, ki po navadi visi skrit v kakšnem kotu ali pa v izloženem oknu, nam mnogokrat premalo pove o prireditvi. Sele prek vašega lista sem zvedela, da smo imeli Ormožani v gosteh priznanega pianista, ki je imel v dvoran delavske univerze svoj samostojen koncert. Na lepaku, ki je oznanjal koncert je pisalo samo skopo naznanilo in ne tudi to, da gre za priznanega pianista. Mislila sem, da je kak študent glasbe in si zato prireditve nisem ogledala... V bodoče bi kazalo take prireditve bolj popularizirati...«

Po toči je sicer zvoniti preporno, vendar bi kazalo to v bodoče upoštevati!

J. S.

Ptujsko tržnico bodo pokrili

Na minuli seji občinske skupščine smo zvedeli, da nameravali pokriti ptujsko tržnico že do osrednje praznikov jubilejnem letu. Izdelali so idejni projekt. Za ureditev pa je zmanjkalo finančnih sredstev. Kot je bilo čeno, bo ptujska tržnica pokrita v dveh letih. Verjetno do strehe najbolj vesele premražene branjevke, ki tu najhujšem mrazu in večkrat v dežju ponujajo živilske delke, perutnino in druge kmetijske pridelke. Priti do narja ni povsod lahko, zato vztrajajo tudi ob slabem menu. V urejeni tržnici bo mogoče lažje vzdrževati čiški je pogoj za delovanje tržnice.



Na ptujski tržnici je vedno živahno, tudi ob slabem menu. V dveh letih nameravajo tržnico pokriti.

Gradbeniki, urbanisti, predstavniki zavoda za sportsko varstvo iščejo najugodnejšo rešitev za ureditev vsake tržnice. Kot smo že poročali, bodo vrbo žaluzij ozadju podrli. Zaradi starosti je nevarnost, da se po-

Kaj naj jedo otroci?

Prehrana je med najpomembnejšimi faktorji človekovega zdravja, zlasti še zdravja in razvoja otrok. Ne zadostuje samo, da ima človek hrano, potrebna mu je hrana, ki zadovolji vse potrebe njegovega organizma, torej prav sestavljena hrana. Te pa nimajo niti tisti, ki niso nikoli lačni. Letako si lahko razlagamo ugotovitve zdravnikov o nedohranjenosti otrok iz družin, ki narkakor ne trpijo pomanjkanja. Kako presojamo prehranjenost otrok? Zdrav, pravilno hranjen otrok je živahen, se rad igra, je bister in odporen proti različnim nalezljivim boleznim. V določenih starostih doseže določeno starost in težo. Ti dve se sicer v raznih deželah razlikujeta, ker sta odvisni tudi od dednih, podnebnih in mnogih drugih vplivov, vendar v isti deželi različje med zdravimi otroki niso bistvene. Koža zdravih in pravilno hranje-

nih otrok je čvrsta, sveža, prožna in gladka ter malo rožnata. Mišice so čvrste in omogočajo lepo držo otrok. Okostje je brez deformacij. Lasje se svetijo, so mehki, enobarvni in niso razcepilni. Ustnice in ustna sluznica so dobro prekrvljeni brez razjed in oblog. Dlesni imajo barvo drugih delov ustne sluznice. Po vseh naštetih znakih in nekaterih drugih lahko starši sami presojamo razvoj in zdravje svojih otrok.

Če vemo, po kakšnih znakih lahko presojamo pravilno hranjenost otrok, nas sedaj še zanima, kdaj in kako otroka pravilno hranimo.

Otroka pravilno hranimo, če mu s hrano dovajamo vse snovi, ki jih potrebujemo za razvoj in rast za tvorbo energije, za gibanje in toploto in snovi za odpornost proti raznim boleznim. Sestavine ki jih dobi otrok z živili so beljakovine živalske-

ga in rastlinskega izvora, ogljikovi hidrati, kot so škrob, različni sladkorji in celuloza, maščobe rastlinskega in živalskega izvora, rudninske snovi kot so kalcij, železo, natrij, jod, kalij, ipd., različni vitamini in voda.

Te snovi so v različnih živilih. Nekatera živila so nosilci beljakovin. Nekatera ogljikovih hidratov, druga spet maščob, rudninskih snovi in vitaminov.

Oglejmo si pomen beljakovine za otrokov organizem. Živila, ki beljakovine vsebujejo, ter toliko teh živil morajo otroci jesti, da pokrijejo svoje zahteve po beljakovinah.

Telo rabi beljakovine, predvsem za rast in izgradnjo telesnih tkiv. Zato so otroku nujno potrebne in jih moramo otroku dovajati z raznimi živila pri vsakem obroku. Za otroka pridejo v poštev z beljakovinami najbolj bogatejša živila, in sicer mleko,

skuta, me preslani sir, jajca, belo meso in ribe. Ta živila vsebujejo beljakovine živalskega izvora in te so zaradi svojih posebnih bioloških lastnosti polnovredne. Tudi kruh, ovseni kosmiči, zdrob, riž, suh fižol, grah vsebujejo beljakovine, vendar so to rastlinske beljakovine, ki niso polnovredne in jih moramo dopolniti z živalskimi. Mlečni zdrob, riž, ovseni kosmiči, mlečna kaša, polenta z mlekom in druge podobne jedi so za doraščajoči organizem zelo zdrava hrana, ker smo z mlekom dodali rastlinskimi beljakovinam še živalske. Mleko naj bo za otroke osrednje živilo, okoli katerega predvsem v predšolski dobi razvrstimo za izpopolnitev je-

dilnikov še druga živila. Mleko je za doraščajoči organizem neprecenljive vrednosti, ker poleg živalske beljakovine vsebuje v ugodnejšem razmerju vse druge potrebne snovi. Otroku ponujamo mleko najrazličnejših oblikah, se ga ne naveliča. Mleko pijače so zelo priljubljivi bodisi hladne ali tople, bodisi dobrodošel je jogurt ali slo mleko. Veliko mleka lahko uporabimo za pripravo mlečnih jedi kot dodatek raznim omakam, juham podobno. Iz skute pripravimo najrazličnejše okusne jedi.

(Drugič dalje)

Pred -

moč, ki veliko pomeni in mnogo pove invalidski voziček za Viktorja Guština

Viktorjeve zgodbe, ki smo jim jo posredovali v eni iz naših zadnjih števil dekleta. Prav gotovo še ni pozabili. Takrat smo se

posebej zato, ker sta se obdarovala dva invalida.

V četrtek popoldne sem obiskal Marijo Pajenk, ki dela v ptujski bojnišnici na nje-

to zgodbo s sliko vred brez pomisleka poslala »Areni«, ki ima stalno solidarne akcije. Kot vidite, sem uspela, in tega sem zelo vesela. Možu sem povedala šele takrat, ko je bilo pismo že objavljeno v Areni. Tudi on je bil vesel.

V času najinega pogovora se je vrnil domov tudi mož Vili, ki je zaposlen v ptujski pekarni. Ze ob prvem srečanju z njima sem dobil vtis, da sta Marija in Vilko srečna mladoporočenca. To sta mi potrdila tudi sama.

»Kako sva se spoznala?« je smeje ponovila Marija. »Veste, jaz sem »medžimurska Slovenka«. Z Vilijem sva se spoznala v vlaku na relaciji Cakovce — Macinec. On se je peljal od vojakov na dopust, jaz pa sem se takrat še vozila v šolo. Bil je vojak in jaz dijakinja. Srečala sva se s pogledi... Uniforma me ni motila. To je bilo leta 1963. Začela se je pisemska ljubezen in leta 1965 sva se poročila. In danes sva srečna...« Ta zadnji stavek sta mi potrdila oba hkrati.

Ko sem zapuščal njuno prijetno družinsko toplino, me je mala Sonjica povlekla za rokav in mi dejala: »Stiček, se glema smučat?« Seveda za smučanje ni bilo časa, vendar pa sem se ob odhodu Mariji v Viktorjevem imenu zahvalil za sodelovanje pri naši humani akciji. Hvala tudi dobrotniku Mariju Krstuloviču iz Splita.

J. Slodnjak

Kako sem si izbiral ženo

Po petdesetih letih samega življenja sem se naveličal samote, pa sem sklenil, da si poiščem ženo. K temu mojemu sklepu je največ pripomoglo dejstvo, da sem v zadnjem času pogosto prebiral vabljive ženitovanjske ponudbe, med drugim tudi tole:

»Posredniška pisarna »Ljubez« je že mnogim osamljenim ljudem pomagala, da so si spletili zakonsko gnezdec! Nikar ne odlašajte! Oglasite se pri nas in našli vam bomo najidealnejšega življenjskega partnerja!«

Pisarna je bila v mestnem središču. Vrata mi je odprl pobič, oblečen v sinjemodro uniformo, okrašeno s svetlikajočimi se gumbi v obliki srca. Za pisalno mizo je sedelo elegantno dekle, ki me je pozdravilo z zapeljivim nasmehom in me mimogrede »olajšalo« za 20 frankov.

»Zdaj pa,« je zagostela, »se potrudite v sosednjo sobo. Na notranji strani vrat visi pravilnik, po katerem se morate ravnan. Vaša bodčnost je odslej v vaših rokah!«

Zahvalil sem se in se napotil v sosednjo sobo. Na nasprotni strani sobe je bilo še dvoje vrat. Na enih je visel napis: »Žena za vse življenje«, na drugih pa: »Mož do groba.«

Seveda sem vstopil skozi vrata, na katerih je pisalo »Žena za vse življenje«. In spet sem se znašel pred steno z dvoje vrat. Na desnih je visel napis: »Blondinke« na levih pa »Crnolaske«.

Priznatl moram, da so mi blondinke že od nekdanj bolj ugajale. Zato sem vstopil skozi desna vrata. In glej... Izbiranja še vedno ni bilo konec. Na levih vratih je visel napis: »Mlada očarljiva dekleta«, na desnih pa: »Izkušene zrele ženske in vdove«.

Razumeli boste, da me je kar pritegnilo na levo.

Spet sem se znašel pred dvojnimi vrati. Tokrat sem lahko izbral med »visoko, klasičnih oblik« ali med »debeluško z manjšimi telesnimi hibami«.

Prav nič nisem okleval. Vedno sem imel smisel za harmonijo telesa. To je vsekakor velika reč, mar ne?

Toda tudi v tej sobi ni bilo nikogar. Nato spet dvoje vrat in dva napisa:

»S številnimi sorodniki« in »Osamljene«.

Zelel sem si, da bi moja bodoča življenjska družica posvečala vso skrb in ljubezen le meni, zato sem vstopil skozi vrata z napisom »Osamljene«.

Spet sem se znašel pred dvojnimi vrati: »Delavne«, in take, »ki imajo radi gospodinjске pomočnice«.

Grem dalje. Zopet široka in pestra izbira. Vrata, napisi in zopet vrata. »Bogata z lepim stanovanjem«, in »Revna, kot cerkvena miš«.

Mislim, da mi ni treba posebej povedati za katera vrata sem se odločil, in lažni vi ste, če boste rekli, da bi se vi drugače. Vstopil sem in se znašel...

Lahko ugrabite pa ne boste uganili!

... na ulici!

Lepi deček v sinjemodri uniformi z bleščecimi gumbi v obliki srca mi je molče izročil vijoličasto kuverto. V njej je bilo zrcalce s kratkim posvetilom:

»Preden postavite take pogoje za svojo bodočo ženo, bodite tako pošteni, pa se temeljito ogledite v zrcalu, ki vam ga prilagamo!«

Torej lep nauk, mar ne?

-si

za kooperacijo »Jože Lacko« jo namerava ukiniti. Voziti les na ptujsko žago pa zahteva veliko dodatnih stroškov. Prebivalci Cirkulan bi radi našli možnost, kako žago preurediti in jo uporabiti v rentabilen obrat.

Na seji je glede žage odgovoril odbornik inž. Milan Koren, direktor obrata za kooperacijo »Jože Lacko«. Med drugim je dejal, da žaga v sedanjem stanju ne bo mogla več obstajati. Kvaliteta rezanega lesa je slaba. Žaga že drugo leto posluje z izgubo. Glede na to, da jo kmetovalci potrebujejo, je predlagal, da bi jo predali krajevni skupnosti ali pa jo rekonstruirali. Za poslednje je potrebnih več finančnih sredstev. ZR



Vilko in Marija Pajenk s hčerko Sonjo.

ščali z njim v borni hišici, ker je namesto pada nabita snega in kjer so stene obložene s koruznico, da ne bi bil mrz v revščino...

Njegova zgodba, ki sem jo takrat napisal, je nastala na velik odmev in tuje humano razumevanje. Že nekaj dni zatem smo prejeli naj tranzistor in 10.000 S dan. O tem smo že obširno poročali. V prvih dneh decembra pa je dobil Viktor podobno tudi za invalidski voziček, ki ga je zanj daroval Mario Krstulović iz Splita, Zrtve fašizma 78.

nem stanovanju v Gregorčičevem drevoredu. Zmotil sem jo pri pospravljanju stanovanja in kuhanju kostla. Pri delu ji je pomagala tudi mala in navihana hčerka Sonja, ki mi je takoj ob prihodu pokazala nove smučiče, ki sta ji jih dan poprej kupila mamica in očka. Marija mi je začela pripovedovati:

— »Z mozem redno kupujem in seveda tudi berema najrazličnejše časnike in revije. Ko sem v Tedniku prebrala Viktorjevo usodo, ki ga je priklenila na posteljo, sem

Osnovna organizacija RK Gorišnica

Pomoč Banjaluki

V široko akcijo zbiranja pomoči za prizadete ob potresu v Banjaluki in okolici, se je vključila tudi osnovna organizacija Rdečega križa Gorišnica. V ta namen je bila sklicana seja upravnega odbora osnovne organizacije RK, kjer so se pogovorili o izvedbi nabiralne akcije in razdelili med odbornike nabiralne pole. Akcijo je s priporočilom v cerkvi in materialno podprla tudi domača duhovščina.

V vseh trinajstih vaseh, ki so vključene v krajevno skupnost oziroma v osnovno organizacijo RK Gorišnica in pododbor Dornava je doslej akcija več ali manj zelo dober uspeh. Vsačani nekaterih vasi so pokazali do akcije izredno razumevanje, kar pa je tudi zasuga odbornikov RK, ki so v posameznih vaseh obiskali vse družine.

Med najzaslužnejše odbornike in vaščane, ki so pravilno razumeli humanost akcije lahko prištejemo: Janeza Ivanuša iz Formina, ki je zbral preko 38.000 S din, Marjeto Bratušek iz Muretine, ki ji zbrala preko 36.000 S din, Franca Naska iz Gorišnice — 35.000 S din, Marijo Petek iz Dornave — 27.000 S din, ter Jurija Cvitaniča in Terezijo Reberc iz Zamuhanov, ki sta zbrala preko 28.000 S din. Pohvalo zaslužijo tudi vsi drugi odborniki in občani, saj je bilo zbrano skupno na območju krajevnih organizacij RK Gorišnica preko 244.000 S din.

Akcija bi bila prav gotovo še bolj uspešna, če bi odborniki obiskali vse domačije, in če se med občani ne bi našli posamezniki, kot je bil primer v Dornavi, kjer je delavec tamkajšnje prodajalne trgovskega podjetja iz

Ptuja dejal, da je zbiranje pomoči za Banjaluko — ena sama velika »ciganija«. (Zares škoda, da so med nami tudi takšni ljudje.) Ne vem, kako bi ta občan mislil takrat, če bi nekega dne ostal tudi sam brez strehe nad glavo in bi moral v hudi zimi prenočevati pod šotorom, kot je to primer v Banjaluki?

Franco Nasko, predsednik osnovne organizacije RK Gorišnica, me je prosil, da se vam v našem listu v imenu njihove organizacije najiskreneje zahvalimo za nesebično pomoč. Vsem, ki ste karkoli prispevali — hvala! J. S.

KAJ BO Z ŽAGO V CIRKULANAH?

Martin Zuran, odbornik iz Cirkulan, je na minuli seji občinske skupščine vprašal, kdo ima pravico uporabe na delu zemljišta, kjer so temelji združnega doma, predvsem pa ga je zanimal odgovor (in prav gotovo prebivalce Cirkulan), ali so kakšni izgledi za modernizacijo žage v Cirkulanah. Obrat

Preprečevanje prehladov in boleznih dihal

Potrebno je, da prav vsi starši vedo za pravila, kako naj svojega otroka, zlasti najmlajšega, obvarujejo prehladov in zmanjšujejo njihove posledice.

Pravilno negovan in dobro hranjen otrok je mnogo odpornjši proti boleznim vseh vrst in torej tudi proti influenci, nahodu in prehladom vseh vrst. Če so se le-ti že pojavili, potem so pri otrocih, ki so bili dotlej zdravi, čvrsti, negovani in dobro hranjeni, boleznih na videz sicer hrupnejše kot pri bolehnem, slabotnem, zanemarjenem in slabo hranjenem otroku, to je z vročino, z resnimi splošnimi znamenji, vendar pa so manj nevarne in se ponavadi končajo s popolnim ozdravljenjem ter prej.

Utrjen otrok povsem drugače prenese sleherni bolezen, zlasti pa prehlade vseh vrst. Zato je nujno, da otroka zmerno, starosti primerno in sodobno utrujemo, in to le, ko je za to čas. Utrujemo ga poleti in v zgodnji jeseni s bivanjem na dobrem zraku, s kopanjem na prostem, s spanjem pri odprtem oknu, z gibanjem na prostem in s hojo. Tudi kadar je nevarnost za nastanek in razvoj zimskih boleznih, moramo otroka zmerno utrjevati zlasti s tem, da ga redno nosimo ali vozimo na zrak. Starejšega otroka utrujemo njemu primerno.

Pravilno oblečen otrok je manj v nevarnosti, kar se tiče raznih prehladov in njihovih posledic kot pa njihov nespametno oblečen sotrpin. Napačno je misljenje, da mora biti najmlajši zadelan, da vse gori, če gre na zrak. Prav tako je napačno, če je preveč odkrit, le v tankih oblačilih, da je ves zobjel in otopel, marogast in zabuhel od mraza, češ, saj je utrjen.

Ni potrebno, da vedno poslušamo vse nasvete babic in tet in da zaradi vsakega oblačila in piša ostajamo z otrokom doma, prav tako tudi ne, da trmasto silimo z glavo skozi zid in kljubujemo vsakemu, še tako neprimernemu vremenu.

Dobro nastanjen otrok ima več moči v boju s prehladi in njihovimi posledicami. Kaj pomeni za našega najmlajšega dobro, dovolj prostorno, suho in sončno stanovanje. Zato je dolžnost staršev, da storijo vse in zboljšujejo stanovanjske razmere, kolikor le morejo. Otroku gre prostor ob svetlem oknu, v topli in prežračen sobi.

V času prehladov otrok ne sodi med gruče bolnih odraslih, še manj pa med prehlajene otroke. To je važno pravilo in ga moramo zares upoštevati.

V vsakem primeru moramo biti tem pazljivši, čim mlajši je otrok. Če pa otrok pri tem kašlja, sunkovito diha, hrope, ječi, se prijemlje okrog ušes, bruha in ima pogosto sluzasto blato, je sprva le malo, kasneje je precej bolan. Mora ga videti zdravnik. Če zdravnik ne pokličemo domov, otroka do-

bro zavijmo in ga nesimo k njemu na posvet. Povsem napačno je misljenje, da mrzel zrak škoduje otroku, če je primerno zavit in oblečen. Nasprotno, koristi mu in pogostokrat ga uporabljamo za zdravlilo zlasti pri hudih boleznih

dihal.

Influenca, gripa ter razni prehladi in njihove najrazličnejše oblike so torej zelo resna stvar pri našem otroku. Vendar v lažjih primerih in v začetku bolezni redkokdaj poiščemo zdravnika ali peljemo otroka na pre-

gled zaradi nahoda ali rahlega kašlja, češ, kaj bi za vsako malenkost nadlegovali zdravnika. Zdravniku pa je ljubo, če je bolezen šele na začetku, ne pa zanemarjena, ker je otroku lažje pomagati in je tudi uspeh boljši.

Če bi vsaka mati in oče ravnala po teh temeljnih pravilih, bi bilo mnogo manj nevarnih prehladov in primerov bolezni, ki smo jih našli — zlasti v mrzlih zimskih mesecih.

Pred - r

Kozmetika za ženske pri fizičnem delu

Bolj kot ženske v drugih poklicih, so ročne delavke zaradi svojega dela izpostavljene prahu, umazaniji, odpadkom, oplikom ali celo kemikalijam, s katerimi delajo. Njih prva in najvažnejša naloga je, da si znajo po delu pravilno in temeljito očistiti telo. Ostanke snovi, s katero delajo in ki bi jih pozabile ali iz lenobe ne izmlele ali drugače ne posnele iz kože, z las pa tudi z obleke, kažejo zanemarjenost in nepravilne pojme o lepoti, razen tega pa so lahko zelo nevarni in zdravju škodljivi. Ako ostanejo redno na koži, razen tega pa so lahko zelo nevarni in zdravju škodljivi. Ako ostanejo redno na koži, razen tega pa so lahko zelo nevarni in zdravju škodljivi. Ako ostanejo redno na koži, razen tega pa so lahko zelo nevarni in zdravju škodljivi. Ako ostanejo redno na koži, razen tega pa so lahko zelo nevarni in zdravju škodljivi.

Pravilno je, da se vsaka delavka po končanem delu oprha. Topla prha in milo bosta očistila kožo, obenem pa bosta tudi osvežila njeno utrjeno telo. Kadar ni prha na razpolago, naj si delavka umije s toplo vodo vrat, prsi

hrbet in obraz, posebno skrbno pa roke do ramen.

Obraz si lahko umije potem še s krpico, namočeno v raztopini borove kisline, alkohola in vode.

Marsikatera delavka si po delu ne more očistiti rok samo z vodo in milom, ker je pač delala s snovmi, ki se v vodi in milu le slabo tope. Zato uporabljajte posebno čistila, kot so olje, nafta, petrolej, bencin, terpentini, klorovo apno itd. Vsa naštetá sredstva zelo škodijo koži. Nafta in petrolej povzročata vnetja znojnic in lojnic, terpentini vneme kožo in jo napravi lišajasto, po klorovem apnu pa se roke čezmerno pote. Zato naj se vsaka delavka teh čistil izogiblje, kolikor more. Ako pa si je čistila z njim roke, mora še ta čistila posebej sprati s kože. Roke naj si temeljito očisti s toplo vodo in mazavim milom, pridno pa naj rabi tudi ščetinasto krtačko. Obnohtih in nekaterih kožnih gubah pa ostane včasih še ve-

dno nekaj temnejše obarvane kože, ki je na videz še vedno nesnažna. Če si bozdrgnila roke še z že ožeto limono, bodo tudi ta temna mesta v koži izginila, koža pa bo mehka in voljna. Kadar nima pri roki limone, naj si pomaga s kristalčki citronske kisline. V vlažne dlani naj si vmasira nekaj kristalčkov citronske kisline, roke dobro zmenca, najbolj pridno pa drgne v dlani, vsak prst posebej, da bodo povsem čisti vsi deli kože ob nohtu. Kristalčke lahko kupi v drogeriji ali v lekarni.

Nujno je, da si delavka po umivanju roke dobro namaže, ko si jih je temeljito očistila. Neobrisana in nenamazažna koža rada poka, posebno pozimi. V sveže umito kožo naj si takoj vtore malo glicerina z nekaj kapljicami limone. Zadostovalo bo za teden dni, če bo stekleničko z 10 gr glicerina stisnila 5 kapljic limoninega soka. Ni namreč potrebno, da roke z glicerinom zalije. Ker se glice-

rin zelo rad veže z vodo, bi kožo presušil, če bi ga bilo preveč. Poarkal bi vso vodo iz kože. Zato moramo glicerin vtreti v kožo takoj po umivanju, ko je koža še prepognjena z vodo, ne pa pozneje.

Po delu naj delavka obleče svojo dnevno obleko. Pravilno je namreč, da ima za delo svojo obleko, ki jo po delu skrtači in stepe ter spravi za naslednji dan. Najbolje bi bilo seveda, če bi imela za delo tudi posebno spodnje perilo. Perilo, ki bi ga nosila za delo, bi moglo biti ohlapno, ne tesno, in bi se moralo dati kuhati. Ako bi se po delu oblekla v drugo dnevno perilo in drugo vsakdanjo obleko, bi se zelo zmanjšala nevarnost, da bi ji koža postala preobčutljiva. Z delovno obleko in delovnim perilom bi slekla s sebe vso umazanijo. Tudi neprijetnega duha bi se znebila. Prenekatera delavka se pri svojem poslu potli in si prepoti perilo. Če se ne preobleče, jo neprijeten duh, ki se ji je zajedel v obleko in perilo, spremlja še dolgo potem, ko je končala delo.

Pred - r

GLEDALIŠČE PTUJ

OBVEŠČA OBISKOVALCE PREDSTAV

da bo premiera drame A. Huxleya: »GIOCONDIN NASMEH« (»Strup«)

v soboto, 20. decembra ob 19.30 uri v ptujskem gledališču za red PREMIERSKI in IZVEN. Preostale vstopnice lahko dobite dve uri pred predstavo.

PROGRAM PREDSTAV GLEDALIŠČA

ZA DECEMBER:

— ponedeljek, 22. decembra ob 16. uri

A. Huxley: Giocondin nasme (Strup) za red GE (Gimnazija, Ekonomska) in izven.

— ponedeljek, 22. decembra ob 19.30 uri:

A. Huxley: Giocondin nasme (Strup), za red REPRIZNI in KOLEKTIVNI ter IZVEN,

— torek, 23. decembra ob 16.00 uri:

A. Huxley: Giocondin nasme (Strup), za red FO (Franc Osojnik) in izven,

— sredo, 24. decembra ob 16.00 uri:

A. Huxley: Giocondin nasme (Strup), za red ZS (Znidarič, Spolenjak) in izven in

— petek, 26. decembra ob 19.30 uri:

A. Huxley: Giocondin nasme (Strup), za red KOŽ (Kovinarska, Znidarič) in izven.

V tem dramskem delu nastopajo naslednji igralci:

Lojze Matjašič, Olga Fričeva, Elza Berličeva, Mirko Vaupotič, Ivica Krambergerjeva, Jožica Skokova, Joško Rašič, Andrej Kropel Jurij Jakab in Irena Palova.

Preostale vstopnice so na voljo dve uri pred vsako posamezno predstavo.

Vijudno vabljeni!

Vsem svojim kupcem, poslovnim partnerjem in občanom ptujske občine, želi srečno in uspešno novo leto 1970

kolektiv trgovskega podjetja na veliko in malo

IZBIRA, Ptuj

Krempljeva ulica 2

in se za nakup toplo priporoča s svojimi poslovnimi enotami:

Zlatarog, Zelenikova 1; Jelen, Lackova 1; Hrana, C. J. Potrča 1; Potrošnik, Mariborska c. 1; Zivila, C. J. Potrča 24; Sejmišče, Nova cesta 1; Mavrca, Lackova 2; Zarja, Srbski trg 1; Delikatesa, Murkova 2; Perilo, Krempljeva 4; Guma, Krempljeva 5; Elektro-radio, Bezjakova 6; Ciciban, Prešernova 1; Novi dom, Mariborska c. 1; Jurčinci, Zavrč, Turnišče, Hajdina, Tržec, Sela, Slovenja vas, Šikole, Kidričevo in Centrala, Ormoška 3.

MALI OGLASI

SPLOŠNA BOLNIŠNICA dr. Jožeta Potrča v Ptujju potrebuje več sob za svoje delavce. Interesenti naj pošljejo ponudbe na upravo bolnišnice.

ZVEZA SLEPIH Ptuj se zahvaljuje Miri Pinoza za darovanih 100 N din. namesto venca na grob Karoline Polance.

Formula za razvoj kmetijstva

(Nadaljevanje s 1. strani) preudarnih dogovorov v kolektivih izven našega območja, ki se združujejo v močne poslovne gigante. Ptujsko klavnico in predelavo si je težko predstavljati brez enotne kmetijske politike v občini povezave omenjenih podjetij. Ali ne bi kazalo, da bi se komisiji omenjenih podjetij sestali, proučili možnosti za sodelovanje in eventualno integracijo?

ALI SE BODO PONOVILE NAPAKE IZ PRETEKLOSTI

Ali bomo po razpravi o gradnji klavnice pričeli napakam iz preteklosti? V Ptujju imamo že dve mešalnici, dva obrata za kooperacijo in zaradi nesodelovanja še druge pomanjkljivosti. Da bomo ostali brez klavnice in prepotrebne predelovalne industrije, bo bolj verjetno, kot da bomo gradili dve klavnici. Klavnico namreč potrebujeta obe omenjeni podjetji. KK Ptuj je končno vseeno, ali prodaja prašiče klavnici v Ptujju ali drugam, ni mu pa vseeno, ali sam kolje svoje svinje, meso predeluje in ga sam prodaja. Verjetno pa NESODELOVANJE nima perspektive. Ptuj z okolico nima toliko kadrov in denarja, da bi jih zapravljali v medsebojnem tekmovanju, dupliranju kapacitet... Ali se res niso sposobni pametno dogovoriti in preudarno nekaj organizirati? Verjetno tudi ni argumentiranega vzroka, da se ne bi mogli pričeti preudarni dogovori o integraciji.

KDO BO ŠE ODGOVOREN, CE BOMO OSTALI BREZ KLAVNICE?

In kdo je še v občini dolžan skrbeti za perspektivni gospodarski razvoj? V prvi vrsti vse zavestne socialistične sile, ki naj na pomembnem gospodarskem področju koristno posežejo v njegov perspektivni razvoj. Ali v občini res ni sposobnih ljudi, ki bi izdelali konkretne analize, da ne bi ostalo vse pri besedah in da z leta v leto na sestankih ne bi ponavljali enega in istega, za dobrobit gospodarstva pa nič ali zelo malo konkretnega storili?

Svoje pravice bo morala uporabiti v razpravi tudi občinska skupščina. V jubilejnem letu je naredila veliko za dostojno proslavo. Vodstvo občinske skupščine je dobro odigralo tudi »reprezentančno« vlogo. Tokrat bo moralo nastopiti kot dober in odločen gospodar. ZR

TELOVADBA žena je vsak četrtek zvečer od 19.30 do 20.30 v osnovni šoli Franca Osojnika, Ptuj.

TRAKTOR znamke »Porisec 15 KM s kosilnico v dobrem stanju prodam. Franc Cimerman, Markovci 74

ZRMLJE s petlom in sili za zdrob na motorni pogon prodam. Franc Ribič, Krčevina pri Ptujju 32

UGODNO prodam televizor japonske znamke »sonic« na 220, 6 in 12 voltov. Naslov v upravi.

OPREMLJENO sobo oddam. Ptuj, Ljutomerska 29 c.

ZDRAVNIKOM dr. Preunseisu, dr. Toša in dr. Gabersku se iz srea zahvalujemo za vso pomoč, ki so mi jo nudili po nesreči pri Dornavi.

Slavko in mamica Venta iz Rucmanec, p. Tomaž pri Ormožu

Originalne pustne maske vseh velikosti za ptujski karneval lahko naročite pri Jožetu Milkoviču, Maribor, Ptujška cesta 78.

MEDICINSKI tehnik z ženo išče sobo s kuhinjo, s posebnim vhodom. Predrag Mitič, Splošna bolnišnica, Ptuj (kirurg. oddelek).

MLADO KRAVO s teletom prodam. Hovšek, Videm pri Ptujju.

Zimske solate

CRNA REDKEV Z JABOLKI

4 drobnejše črne redkve, sol, poper, 1/2 dcl olja, 4 jabolka, 1 čebula.

Redkev očistimo in na tenko olupimo. Naribamo jo kakor hren. Posolimo, popopravimo, in zabelimo z oljem ter takoj serviramo. V skledo ali na krožnik dodamo h kupčku redkve naribana kisla jabolka in narezano čebulo. Tako pripravljena solata človeka zelo poživlja. Redkev bo zelo okusna, če jo zabelimo s kisló smetano in ji dodamo zrezane kisle kumarce.

MEŠANO SADJE S SMETANO

5 dkg suhih sliv, 4 žlice mešanega vložnega sadja, žlica ruma, limonin sok; sladkorja po okusu, 2 dcl sladke smetane.

Upravni odbor Proizvodnega in trgovskega podjetja HTV-Z sredstev DRAVINJA KIDRIČEVO

OBJAVLJA

v skladu z določbami 18. člena TZDR in 215. člena statuta podjetja Dravinja Kidričevo naslednja prosta delovna mesta:

1. Knjigovodja — bilancista
2. Trgovski potnik za področje Beograda in SR Srbije
3. Trgovski potnik za področje slov. Primorja in Dalmacije
4. Pomočnik skladiščnika

POGOJI:

Kandidat pod številko ena mora poleg splošnih pogojev izpolnjevati še naslednje posebne pogoje: imeti mora ESS in najmanj 5 let prakse ali nižješolsko izobrazbo in 10 let prakse na podobnem delovnem mestu.

Kandidati pod 2 in 3 morajo poleg splošnih pogojev izpolnjevati še naslednje pogoje: imeti morajo še dokončano ESS ali končano šolo trgovske stroke z najmanj 5 let delovnih izkušenj.

Kandidat pod številko 4 mora biti kvalificiran trgovski pomočnik s 3-letno prakso.

Za vsa delovna mesta je pogoj 2-mesečno poskusno delo.

Osební dohodek je določen po pravilniku o delitvi osebnih dohodkov. Nastop dela je možen s 1. januarjem 1970. Razpis ostane v veljavi do zasedbe delovnih mest.

Prijave z dokazili o zahtevanih pogojih pošljite upravi podjetja najpozneje do 25. decembra 1969.

Upravni odbor

ZAHVALA

Ob izgubi našega dragega nepozabnega očeta

Filipa Rubina

upokojenca

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so mu poklonili večje in cvetje, ga spremili na njegovi zadnji poti ter nam pismeno ali ustno izrazili svoje sožalje. Ptuj, dne 29. novembra 1969.

Rubin Maks in Vida

Zahvala

Nenadoma je omahnil v večnost, star 84 let,

Jožef Lašič

pekovski mojster v pokoju

Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem ter stanovskim tovarišem, ki so pokojnika dne 5. decembra 1969 spremili na zadnji poti ter počastili njegov spomin z venc in z žalostinkami, vsem, ki so kakorkoli pomagali lajšati njegovo trpljenje in nam izkazali vso skrb ob slovesu od pokojnika, se iskreno zahvaljujemo. Enako se zahvaljujemo g. proštu za spremstvo na pogrebu.

Svojeci

KRAJEVNA SKUPNOST KIDRIČEVO

razpisuje prosto delovno mesto

VODOVODNEGA INSTALATERJA

Pogoj: kvalificirani vodovodni inštalater z 2 letoma prakse. Pismene ponudbe sprejema tajništvo krajevne skupnosti Kidričevo do 31. decembra 1969. Nastop službe takoj ali po dogovoru.

Komunalni zavod za zaposlovanje Maribor, izpostava Ptuj,

vabi na sestanek vse delavce, ki so zaposleni v tujini. Sestanek bo v torek, dne 23. decembra 1969, ob 8. uri v veliki dvorani občinske skupščine, Miklošičeva ulica (nasproti živilskega trga).

Pogovarjali se bomo o vseh problemih v zvezi z zaposlovanjem v tujini. Prosimo vse delavce, zaposlene v tujini, ki se trenutno mudijo doma, da se sestanka v čimvečjem številu udeležijo.